
Poštnina plačana v gotovini.

OPRTNI VESTNIK
Strokovni list za povzdigo in napredek obrtništva Dravske banovine
»OBRTNI VESTNIK«

izhaja tedensko in sicer vsako so
boto ter s t a n e : f

• Glasilo »Zveze obrtnih zadrug v Ljubljani«, »Splošne zveze obrtnih 
zadrug v Mariboru« in obrtnih društev Dravske banovine.

Nefrankirani dopisi 
se ne sprejemajo. Rokopisi se ne 
vračajo. Ponatiski dovoljeni le z 

navedbo vira.

p o l le tn o ......................... Din 20 —
posamezna številka . . Din 1'—

Uredništvo in upravništvo: Ljubljana, Beethovnova ulica 10.
Štev. pri poštni hranilnici 

podružnici v Ljubljani 10.860.

XIII. letnik. V LJUBLJANI, dne 25. januarja 1930. Štev. 4.

Josip Rebek

Pozdravljeni v
Nedelja, 26. ja n u a r ja  zbira v naši 

beli slovenski prestolici, na sedežu 
naše Dravske banovine, cvet našega 
obrtn ištva k impozantnemu obrtn i
škemu zboru. Iz vseh krajev  naše 
pokrajine p riha ja jo  odposlanci in 
glasniki stanovskih predstavništev, 
naših obrtnih zadrug te r  se zbirajo 
okrog svoje m atice Zveze obrtnih 
zadrug, da se pogovore o važnih go
spodarskih stvareh, ki se tičejo na
šega obrtnika. Ta veliki obrtniški 
praznik, združuje našega slovenske
ga obrtn ika v m anifestaciji edinstva 
in solidarnega, nepartizanskega, s ta 
novskega dela tudi z bratskim i pred 
stavniki iz drugih pokrajin  naše 
države.

Velika ideja 6. januarja  in 3. ok
tobra je  zajela tudi gospodarsko živ
ljenje in delovanje našega obrtni
štva  ter se na poseben lep in  viden 
način kaže in  dokum entira ravno v 
zboru Zveze obrtnih zadrug, po na
šem obrtnem zakonu predvidene 
predstavnice obrtnega stanu. Dočim 
im a jo  n e k a  naša gospodarska pred
stavništva  na sebi izvirn i greh 
strankarstva, ki je odločalo pri 
volitvi velikega dela uprave in se 
ta  greh  tudi po 6. jan u a rju  1929 
ni mogel izbrisati, je  bilo ravno 
predstavništvo obrtništva v Zvezi 
obrtnih zadrug ono, k i je  bilo izvo
l je n o  brez ozira na strankarsko pri
padnost tudi v časih, ko so povsod 
drugod odločevali še strankarski v i
diki, Zato ima delo take organizacije 
in njeni zaključki za m erodajne či- 
nitelje še poseben pomen in važnost. 
In tega se delegati obrtn ištva na svo
jem  velikem zboru polno zavedajo.

Občni zbor Zveze obrtnih zadrug 
pomeni važen m ejnik v stanovskem 
delu, naše obrtniške organizacije, ki 
je  po zaslugi modre, legalne ureditve, 
žilavega in neum ornega dela obrtn i
ških voditeljev, te r  stanovske probu- 
jenosti in zavednosti naših širokih 
obrtniških m as gotovo naj popolnejša 
v celi državi. Dnevni red' zbora nam 
kaže, da se bo polagal obračun dela, 
uspehov in neuspehov v prošlem letu 
in da se bo zavzelo stališče te r  utrle 
smernice bodočega dela v velevažnih  
vprašanjih socijalne zakonodaje, ob- 
dačbe obrtnika, vzgoje obrtnega na
raščaja, zavarovanja obrtnika in  sta
novskega tiska, tega važnega glas
nika in pobornika za dobrobit obrt
nega stanu.

Toda to so le nekatera najvažnejša 
in pereča vprašanja, na katerih  p ra 
vilni ureditvi je  in teresiran  naš obrt
nik. Je  pa še cela v rsta  enako važnih 
stvari, od katerih  rešitve je  odvisen 
gospodarski napredek obrtnega s ta 
nu. Potreben nam je  dober enotni 
obrtni zakon  za celo državo; v naše 
obrtniške obrate je  treba uvesti več 
reda in  ekonomije, da se zviša uspeh 
dela pri zm anjšanju režijskih stro 
škov; obrtniško kreditno vprašanje  
za slovenskega obrtnika ne more biti 
rešeno, dokler ne dobi svoje podruž

nice državne obrtne banke; široko 
in še slabo obdelano je  polje v obrt
niški organizaciji skupne nabave m  
proizvodnje  potom produktivnih, na- 
bavljalnih in s tro jn ih  gospodarskih 
in pridobitnih zadrug; udeležba obrt
nika na državnih dobavah, ki gredo 
letno v stotine miljonov, je danes to
liko, kot povsem onemogočena, ker ne 
more spolniti prestrogih pogojev in 
form alitet. O brtniška stanovska or
ganizacija bo uspešno zavržena m 
bo mogla dobro in vsestransko delati 
šele tak ra t, ko se izvede obligator- 
nost zadrug in zadružnih zvez po
sod. Krepka, stanovsko zavedna in 
številna fro n ta  obrtn ištva pa bo mo
gla dvigniti svoj glas tako, da se ga 
bo slišalo na m erodajnih m estih in 
ga tudi prim erno upoštevalo šele ta 
krat, če bo imelo dobro stanovsko  
glasilo, ki bo v hiši vsakega obrtn i
ka in v katerem  se bodo oglašali 
možje iz na jširš ih  plasti obrtnega 
stanu. Potem se ne bo čul samo glas 
zborov, temveč tudi tožba in želja 
poedinca iz mase. šele iz takega gla
sila bo dihalo resnično življenje in 
bo u tripala  žila pravega obrtnika — 
gospodarja, tvorca in — trp ina . Zato 
je treba, da se zanese naše stanov
sko glasilo »Obrtni Vestnik« med 
najširše plasti obrtništva, da se ga 
podpira s propagando in naročnino 
tako, da bo mogel od tednika storiti 
še en korak dalje te r  postati obrt
niku list, ki mu ne bo samo strokovno 
glasilo, temveč mu bo popolnoma na
domestil tudi vsak drug časopis.

Naše obrtništvo je  dokazalo, da je 
zrelo, da zna delati in da je  kos tudi 
težkim  nalogam. Iz dosedanje trde  
borbe in dosedanjih uspehov bode 
črpalo pogum in silo tudi za bodoče, 
še težje naloge, ki ga čakajo. Po plod
nem delu in sm otrenih, dalekovidnih 
zaključkih velikega obrtniškega zbo
ra  Zveze obrtnih zadrug naj zane
sejo delegati poživljeno delo po sm er
nicah, ki so jih  začrtali na zboru, 
med obrtništvo v svojih zadrugah. 
S centralno organizacijo kot glavo 
naj dela skladno vsaka zadruga kot 
ud naše zdrave obrtniške organiza
cije. Kakor doslej, naj se tudi v bo
doče izloči iz stanovskega dela vse, 
k a r bi nasprotovalo preizkušenim 
običajem naše organizacije, ki je  že
v preteklosti delovala v duhu, ki je 
našel na radost nas vseh izraza v 
velikem  činu N jega  Veličanstva  
kralja  izza dne 6. januarja  in 3. ok
tobra 1929. N a ta način nam bo 
prej ali slej mogoče izposlovati, da 
se odpravijo še zadnje neskladnosti 

jz novim i časi, katere so se še obdr
žale v  nekaterih gospodarskih pred
stavništvih  iz pretekle žalostne dobe 
strankarske strahovlade.

želeč, da bi se glas velikega obrt
niškega zbora naše pokrajine čul do 
najvišjih  m est pokrajinske in  dr
žavne uprave, kličemo predstavnikom  
obrtn ištva naše Dravske banovine in 
gostom iz ostalih pokrajin države:

Ivan Gogala, krojaški mojster in načelnik Zadruge krojačev na Jesenicah.

Pred občnimi zbori krojaških zadrug.

Prisrčno pozdravljeni!

Ako se vprašam, ali smo krojaški 
cbruniii v biavsK i oanovim v prosiem 
ltm  uosegu vse ono, k a r smo si ob 
zaueiKU lem  namenili, moram žal ugo
toviti, Ua je mnogo ostato neizpolnje
nega tn ie mam je bno uspelia.

emiovoje, ua s svojimi gospodarski
mi uspehi v podjetju ne moremo biti 
zauovoijm. io u a  misum kijuD temu, 
ua se ne smemo za to jeziti in tarnati 
nad nevzdržno konkurenco, Sušmarji, 
veliko najemnino, velikimi davčnimi 
dajatvami, lepo plačo našega itak
v SKiomnem številu zoposienega osob- 
ja itd. Iskati moramo marveč izhoda 
na pravem potu. l aka kritikovanja so 
mnogokrat odveč in brezpiodna. V 
največ prim erih je krivda neuspeha 
na nas samih. Vedno imamo še isto 
napako, da se sami za sebe in za svoj 
strokovni razvoj zanimati nočemo in 
nočemo prinesti malih žrtev za naše 
stanovske potrebe. Brez tega pa ne 
moremo računati na izboljšanje. Rav
no med krojaštvom je toliko inteli
gentnih in zmoznih moči. Ce pa zasle
dujemo naš pokret, vidimo, da smo 
ravno najmanj požrtvovalni in agilni.

Dobili smo ravno ob zaključku leta
1929 krojaški strokovni list »Krojački 
Vijesnikc, ki izhaja v Zagrebu. Mi vsi 
moramo tak list najsrčneje pozdraviti 
in mu želeti čim več uspeha. Toda 
obenem moramo žal ugotoviti, da ni 
nastopil pota, ki je takim listom nujno 
potreben. Ker pa nečemo žaliti z na- 
daljnimi izvajanji, bodemo o tem ob 
prim ernem  času izpregovorili v »Kro
jačkom Vijeaniku«.

Da vendarle ne bi m is li l i  naši hr- 
vatski tovariši, da smo nasprotni nji
hovemu pokretu, pokažimo ravno na
sprotno s tem, da naročamo tudi ta 
list.

Tovariši, tovarišice! Ker se nahaja
mo ravno v času, ko bomo odhajali na

naše občne zbore, se odločite, da ho
čete tudi vi izreči kot član, odnosno 
članica zadruge svojo upravičeno dolž
nost. Zahtevajte, da bodo voljeni sa
mo taki odbori, ki bodo dolžnosti ne 
samo sprejeli, temveč jih tudi izpol
njevali v korist vsemu članstvu in 
obrtništvu sploh. Apelirajte nanje, da 
po možnosti zasledujejo naš pokret in 
nam o vsem na prim eren način poro
čajo, predvsem v našem stanovskem 
glasilu v Obrtnem Vestniku«. Ako 
beste to dosegli, k a r upravičeno dose
či morate, je gotovo, da ne bo izšla 
nobena številka tega lista, da ne bi bi
lo v njem vsaj enega člančiča, tičoče- 
ga se našega stanu. Naj bi se razprav
ljalo v vseh podrobnostih, tako o mo
di, enotni ceni vrstne izdelave, o spo
znavanju blaga, o izdelavi posameznih 
komadov, o stanju v naših delavnicah,
o našem naraščaju, nastopu proti šuš- 
marjem, o krojenju itd. V zadnjem 
vem, da nam bode drage volje sem in 
tja s kakim  člankom na razpolago naš 
strokovni učitelj g. Alojzij Knafelj.

Torej ne računajmo več na druge, 
temveč na svoje lastne vrste in jači- 
mo jih. Sporočajmo v našemu »Obrt- 
nemu Vestniku« vse naše želje. S tem, 
da čitaino kaj o našem pokretu v na
šem glasilu, bodemo postali vsi njego
vi zvesti čitatelji in naročniki. Polago
ma bo le prodrla zavest, da je le v 
lastnem delu mogoč napredek. Potem 
bodemo ob zaključku leta z vedrejšim 
licem gledali na preteklo leto. Onim, 
ki so že dosedaj požrtvovalno in s sa- 
mozatajevanjem delali, pa imamo iz
reči že sedaj hvaležno priznanje. Na 
delo vsi, posebno pa oni, ki jim je da
na zmožnost, da morejo kot naši pio
nirji v prvih vrstah stopati naprej in 
ki jim tudi boljše gospodarske razme
re  dopuščajo, da doprinesejo večje 
žrtve za prospeh našega stanu.

Pekovski obrtniki in cene 
kruhu.

Ljubljanski peki so povišali cene 
kruhu. To se je zgodilo radi povišanja 
cene moki in v soglasju s ključem, ki 
ga je določila svoječasno konferenca 
predstavnikov oblasti gospodarskih 
korporacij in konzumentov v Celju. 
Po tem ključu znaša cena kruhu za 
kilogram toliko, kot cena za en kilo
gram moke, prišteto en dinar.

Nekateri časopisi pripominjajo, da 
je pred vojno znašala cena enega kilo
grama kruha tolika, kakor za en kilo
gram moke in da se sedaj naenkrat 
zahteva en dinar več pri kilogramu.

K temu moramo v pojasnilo pripom
niti, da imajo danes peki vse večje re 
žije. Kvas, ki se je smel prodajati naj
več po 12—14 Din kg, stane 100% 
več. Povišale so se postavke za druge 
režijske stroške. Podraževalno vpliva 
na te stroške tudi omejitev delovnega 
časa, k e r se plačana delovna moč ne 
da tako ekonomično izroristiti, kakor 
pred vojno. Davčna obremenitev je 
večja in nastala so nova brem ena s 
povišanimi socijalnimi dajatvami. Pe
ki, ki delajo z zalogo moke, morajo 
kalkulirati pri vloženem kapitalu tu
di z višjo obrestno mero za izposoje
ni ali vsaj mirujoči kapital.

Vidimo, da naši pekovski obrtniki

ključ za cene lahko povsem zagovar
jajo. Enako pa lahko mirno zagovar
jajo tudi sedanje povišanje cen, ker 
odgovarja le povišani ceni moke in 
zato tudi gori omenjenemu ključu.

Redni  obl i l i  i b s i
»Obrtniške Samopomoči« 

Zveze obrtnih zadrug 
v Ljubljani

se bo vršil v nedeljo dne 26. t. m. ob
2. popoldne v posvetovalnici Zbornice 
za trgovino, obrt in industrijo v Ljub
ljani, Beethovnova ul. 10, priti., desno.

D n e v n i  r e d :
1. Poročilo načelnika.
2. Poročilo tajnika.
3. Poročilo blagajnika.
4. Poročilo računskih preglednikov.
5. Določitev višine podpore.
6. Določitev višine prispevkov.

Ce občni zbor ob napovedani uri 
ne bi bil sklepčen, se bode vršil eno 
uro kasneje z istim dnevnim redom, 
ne glede na število prisotnih članov.
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Davčni reklamacijski odbori.
Za Dravsko banovino sta postavlje

na dva davčna reklam acijska odbora 
in sicer eden v Ljubljani za okoliš biv
še ljubljanske oblasti, drugi pa v Ma
riboru za okoliš bivše m ariborske ob
lasti.

Obema odboroma predseduje fin. 
d irektor dr. Povalej kot predsednik, 
za nam estnika je imenovan šef odse
ka Bajič, za državnega zastopnika viš
ji inšpektor Kisič, za njegovega na
m estnika pa inšpektor Škoflek.

Za ljubljanski odbor so imenovani 
kol člani gg. Eibert Julij, trgovec, 
Ljubljana; Gorjanc Franc, trgovec, 
Kranj; Koprivnikar Emil, mizarski 
mojster, Litija; De G leria Anton, trgo
vec, Logatec; Bajič Franc, pomočnik 
finančnega direktorja Ljubljana; Me- 
šek Ivan, davčni kontrolor, Ljubljana; 
Rojina Anton, industrijalec, Ljubljana, 
Kolodvorska ulica; Rus Ivan, lesni tr 
govec, Loški potok, Hrib 26; Lipej 
Franc, trgovec, Brežice 82; Vrečar 
Ivan mizarski mojster, Domžale; Volk 
Avgust, trgovec, Ljubljana, Resljeva 
cesta; Rozman Ivan, čevljarski moj
ster, Ljubljana, Rožna ulica; kot na
m estniki gg. Engelsberger Rupert, tr
govec, Krško; Bergman Josip, lekar
nar, Novo mesto; Mavric Franc, gostil
ničar, Bohinjska Bistrica; Malešič 
Ivan, trgovec, Metlika; dr. Podobnik 
A leksander, inšpektor finančne d irek 
cije, L jubljana; Korenini A leksander, 
fin. koncept, pripravnik, Ljubljana; 
Gerkman Anton, trgovec, Ljubljana, 
S tritarjeva ulica; Lenarčič Josip, in-

Prvotni vzroki razpadanja 
betona.

V Conccrdete Detroit je pred časom 
izšel članek profesorja A. H. White-a 
o. vzrokih rušenja betona, ki ga radi 
njegove zanimivosti prinašamo v iz
vlečku kakor sledi:

Splošno se smatra, da daje zmes 
portlanskega cementa z vodo spojino 
kristalnične strukture. Ako pa to zmes 
pogledamo skozi jako močno povečal- 
no steklo, vidimo, da je to naziranje 
samo deloma pravilno. Čim pride ce
ment v dctiko z vodo, nasiaja okrog 
vsakega cementnega zrnca bela masa, 
podobna testu. Čez nekaj u r se to te
sto strdi v taki m eri, da povzroči ve
zanje cementa. Čim bolj globoko pro
dre voda v cementna zrnca, tem trd 
nejša in  kom paktnejša je zmes. Ta 
proces traja tako dolgo, da je ali voda 
pretvorila ves cement, ali pa je posta
la pretvorjena zmes tako gosta, da 
voda ne  more več prodirati še dalje 
v cementna zrnca (prah), ki še niso 
bila izpremenjena. Če je cement bil 
suh, še preden je prišlo do enega na
vedenih dveh rezultatov, potem je 
proces nepopolen. Pripom niti je tre
ba, da še vedno ne moremo točno 
označiti meje med vlago, ki jo vsebu
je cement in kem ijsko aktivno vodo. 
Morebiti je umestno, da označimo za 
kemično aktivno vodo ono vodo, ki 
je n i toliko, da bi mogla tvoriti kap
ljice.

Zanimiva je bila preiskava bloka iz 
čistega cementa, ki je ležal 3 mesece 
v vodi. Ker se njegova čvrstoča po 
treh  mesecih ni povečala, se je moglo 
domnevati, da je proces pretvarjanja 
že dovršen in da voda ne  more več 
segati do cementnih zrn. Toda m erje
nja se vendarle pokazala še po 15-le- 
tih trajno povečanje volumena (vse
binskega obsega).

Ako je betonski komad iz čistega 
cem enta 10 cm dolg in 6 5  cm v p re
m eru t r a jn o  ležal v vodi, je pokazal 
sledeče povečanje:

Po enem tednu za 0 030%, po 1 
mesecu za 0'055 %, po 2 mesecih za
0 080%, po preteku  pol leta 0 090%, 
po enem letu za 0100% , po 5 letih za 
0144% , po 10 letih za 0 150%, po 15 
letih za 0162% , po 20 letih za 0171 %.

To trajno raztezanje kažejo vsi ce
menti. Največje je pri čistem cemen
tu , a najm anjše pri mršavem cemen
tu. Posledica te sile raztezavanja so 
cesto velike razpoke.

Za prakso so veliko važnejši poja
vi raztezanja betona, ki je izpostavljen 
zraku. To raztezanje se more zelo če- 
sto opažati na cementnih tleh. Poiz-

dustrijalec, V rhnika; Kovač Karol, tr
govec, Stari trg pri Ložu; Fiirsager 
Leopold, trgovec, Radovljica; Rebek 
Josip, ključavničarski mojster, L jub
ljana, Cankarjevo nabrežje; Kržišnik 
Ludovik, trgovec, Rajhenburg 65.

Za m ariborski odbor pa kot člani 
gg. Drofenik Alojzij, trgovec, Celje; 
Pirch Konrad, gostilničar, Vitanje; 
Gusel Leopold, trgovec, M aribor; Ča
dež Anton, trgovec, Slovenjgradec; 
Bajič Fran, pomočnik finančnega di
rektorja, Ljubljana; Fajt Mijo, davčni 
kontrolor, Maribor; Čeh Fran, trgo
vec, Murska Sobota; Hohnjec Franc, 
mesar, Maribor; Bureš Fran, urar, 
Maribor; Gologranc Konrad, stavbe
nik, Gaber je pri Celju; Senčar Milko, 
veletrgovec, Ptuj; Novak Albin, trgo
vec, M aribor; kot nam estniki gg. H ra
stelj Jožef, trgovec, Gornja Radgona; 
Žmavc Franc, trgovec, Gornji Grad; 
Zadravec Jakob, lastnik paromlina, 
Središče; dr. Ogoreuc Martin, zdrav
nik, Rogaška Slatina; Ozvatič Ignac, 
davčni kontrolor, Maribor; Sever Jo
sip, davčni kontrolor, Maribor; T urn
šek Makso, trgovec, Žlabor 5, občina 
Rečica ob Savinji (Marija Nazarje); 
Oset Andrej, gostilničar, M aribor; Br- 
dajs Viljem, trgovec, Maribor; G ru
ber Ivan, trgovec, Družm erje pri Šo
štanju; Litrop Štefan, čevljar, Turni
šče (P rekm urje); H ribernik Andrej, 
trgovec z usnjem, Prevalje.

Izmed članov in namestnikov je 
imenovala prvo polovico finančna 
uprava, drugo polovico pa Zbornica 
za trgovino, obrt in industrijo v Ljub
ljani.

kusi so pokazali, da je raztezanje na 
suhem zraku v istem času 2 do Škrat 
tako veliko kot raztezanje betona če 
leži v vodi. Betonski kos enake 
dimenzije, kakor v gori navedenem 
prim eru (10 cm dolžine in 6 5 cm pre
m era), kaže pri ležanju na suhem zra
ku to-le raztezanje:

Po enem tednu za 0‘025%, po 1 
mesecu za 0180% , po 2 mesecih za
0 225 %, po preteku  pol leta za 0 285 %, 
po 1 letu za 0303% , po 2 letih za 
0-354%, po 5 letih za 0381% , po 10 
letih za 0 410%, po 15 letih za 0-416% 
in po 20 letih za 0-424%, torej skoro 
za pol procenta.

Važno je, da z vodo ustvarjeni pro
dukt pretvarjanja cementa očitno tra j
no obdrži svoje kaloidne lastnosti. — 
V sekakor se po 20-letnih opazovanjih 
ni moglo opažati nikakega zmanjša
nja. Beton se krci, kadar se suši in raz
teza, kadar postaja vlažen. Velikost 
teh  izprememb zavisi od vsebine ce
menta. Raztezanja vsled toplotnih iz
prem emb pa imajo pri tvorbi razpo- 
klin postransko vlogo, ker znašajo sa
mo majhen del gori opisanih raztezanj. 
Železni vložki, predvsem pa mraz, so 
samo v drugi, podrejeni vrsti vzrok za 
razpadanje betona, ker morejo škod
ljivo delovati samo pri že obstoječih 
razpokah.

OBRTNIŠKI KNJIGOVODSKI 
TEČAJ V CELJU.

Zavod za pospeševanje obrta Zbor
nice za TOI v Ljubljani priredi v Ce- 
iju knjigovodski tečaj za obrtnike. — 
Tečaj se bo vršil od 16. marca do 4. 
aprila t. 1. po tri dni na  teden in sicer 
ob nedeljah od 8. do 11. ure dopoldne 
ter ob sredah in  petkih od 15. do 18. 
ure popoldne. Obisk bo zato omogo
čen tudi okoličanskim obrtnikom, ker 
se bodo mogli k predavanjem  voziti 
vsakokrat z železnico ter takoj po 
predavanju zopet oditi domov. Preda
vanja, ki jih bo vodil prvovrsten stro
kovnjak, bodo poljudna tako, da  se 
bo mogel vsak udeleženec brez po
sebne težave upoznati s potrebnim  
knjigovodstvom in raznimi m anipula
cijami, ki so z njim v zvezi (nakazila, 
čekovni promet, manipulacije z me
nicami, bančno poslovanje itd.). Po 
razpoložljivosti prostora se bodo 
sprejeli v tečaj tudi starejši pomoč
niki. P rijave z natančnim naslovom 
je poslati najkasneje do 1. februarja
1930 na Zavod za pospeševanje obrta 
Zbornice za TOI v Ljubljani. Podrob
nejša navodila dobi vsak prijavljenec 
pismeno.

0F0Z0RITEV GLEDE KNJIGOVOD
SKEGA IN KALKULACIJ SKE(«A 
TEČAJA ZA STAVBNE 0BRTE V 

LJUBLJANI.

Na željo prijavljencev je Zavod P. 
O. Zbornice TOI sklenil, da se knji
govodski in kalkulacijski tečaj za 
stavbne obrtnike vrši v skrajšanem  
roku od 10. do 21. februarja mesto od
3. do 28. februarja t. 1., zato pa se 
bodo vršila predavanja vsak dan iz- 
vzemši soboto in nedeljo od 15. do 
18. ure. Predavali bodo g. prof. Iv. 
Modic, stavbenik in podpredsednik. 
Zbornice TOI g. Ivan Ogrin in  tesar
ski m ojster g. F ran Ravnikar iz Ljub
ljane. Tečaj se 'bo vršil v poslopju 
Tehniške srednje šole v Ljubljani. 
Pouk se prične v ponedeljek 10. fe
bruarja t. 1. in se prijavljenci pozi
vajo, da se točno ob pol 15. uri zglase 
v predavalnici imenovanega zavoda. 
Ker je nekaj mest še praznih, je mo
goča še naknadna prijava, toda naj
kasneje do 5. februarja t. 1.

OBRTNIŠKI KNJIGOVODSKI 
TEČAJ V MARIBORU.

Zavod za pospeševanje obrta Zbor
nice TOI v Ljubljani priredi v Ma
riboru knjigovodski tečaj za obrtnike 
m ariborskega okoliša. Tečaj bo trajal 
šest tednov in sicer od 18. februarja 
do 27. marca t. 1. Predavanja se bodo 
vršila vsak torek in četrtek od 19. do 
21. ure zvečer in ob nedeljah od 9. 
do 11. ure dopoldne. Učnina za moj
stre 100 Din, za pomočnike 50 Din. 
Prijave s točnim naslovom je poslati 
Zavodu P. O. Zbornice TOI v Ljub
ljani najkasneje do 5. februarja t. 1. 
Podrobnejša pojasnila dobe prijav
ljenci pismeno. Opozarjamo na ta te
čaj osobito obrtnike iz Maribora in 
bližnje okolice.

.  .  „ _

Dvanajsto
vplači lo  delnic
Zanatske banke
Kralj. Jugoslavije A. D.

za t r o m e s e č je
januar, februar, marec 1930
se mora isvršiti V m e s e c u  
ja n u a r ju . Podaljšanje je  do
voljeno samo za 15 dni, to je  
do lb . februarja 1930.

Onim delničarjem, k i  ne bodo 
pravočasno vplačali odpadajoči 
znesek (a D in 10 —  za delnico), 
bo uprava delnice razveljavila v 
sm islu čl. 12, bančnih pravil.

Vplačila se polagajo p r i  Za- 
natsk i banki Kraljevine Jugo
slavije A. D. v Beogradu, Skop- 
Ijanska tdica broj 7, ali pa p r i  
glavni podružnici v Zacjrebu, 
Ulica Baru/na Jelačiča broj 2, 
ter s čekom Poštne hranilnice, 
oziroma poštno nakaznico.

U p ra v a  Z a n a tsk e  b a n k e
K raljevine Jugoslavije A. D.

Razstava.
Kulinarična (jedilna) razstava v 

Ljubljani. V dneh 3. in 4. februarja se 
vrši pod pokroviteljstvom banove so
proge gospe Sernečeve v hotelu »Uni
on« v Ljubljani prva jugoslovanska 
kulinarična razstava. Na tej razstavi, 
ki jo prirede ljubljanski kuharji-šefi 
pod vodstvom g. Babineka, kuharske
ga šefa v »Unionu« in ob sodelovanju 
slaščičarskih, delikatesnih, prekaje- 
valskih in drugih živilskih obrtnikov 
in trgovcev, bodo zastopane najizbra- 
nejše stvari za želodec. Obenem se 
vrši tudi tekm a kuharskih šefov, ki 
bo gotovo pokazala višek gastronom
skih umetnosti, k a r ne bo samo v ob
čudovanje in užitek gostov, temveč 
tudi v čast naše kuharske stroke in v 
prcspeh tujskega prometa.

KaiJ Je novega
Borzna poročila kažejo, da veljajo 

tuje valute v dinarjih: Praga (čehosl. 
krona) 1-67, Trst (lira) 2-96, Dunaj 
(avstr, šiling) 7-97, Berlin (nem. m ar
ka) 13-95, London (funt šterling) 
276-07, Curih (švic. frank) 10 95, Pa
riz (franc, frank) 2-21.

Načrt zakona o notarjih je izdelan 
ter uvaja notarje po celi državi.

V občinske uprave Ljubljane, Za
greba in Beograda so bili imenovani 
novi člani, nekateri stari pa razrešeni 
svoje funkcije; mesto bana inž. Ser- 
neca je bil v Ljubljani za podžupana 
imenovan g. prof. Jarc.

Proti uničevalcem gozdov, osobito 
špekulantom z gozdovi je izdal ban 
Dravske banovine strogo odredbo in 
oblasti bodo občutno kaznovale vsa
kogar, ki bi izsekoval preko m ere, ki 
jo dovoljujejo gozdni predpisi.

Dobre posledice trgovske pogodbe 
s Španijo se že kažejo na Sušaku, kjer 
se je začelo tovoriti mnogo lesa za 
Španijo, dočim se je preje to vršlio na 
Reki.

Za zdravstvene naprave na kmetih 
more na podlagi pravkar uveljavlje
nega posebnega zakona dovoliti mini
strstvo za socijalno politiko in zdrav
je brezobrestna posojila občinam za 
napravo kanalov, vodovodov, vodnja
kov, kopališč, vzornih kmečkih hiš itd.

Obvezno sigm ranje hmelja je uved
la Nemčija s posebnim zakonom o 
hmelju za notranji prom et in za izvoz.

Koruzni kartel med jugoslovanski
mi, rumunskimi in madžarskimi izvoz
niki žita, s katerim  naj bi se omogoči
lo organizirati skupno izvozno proda
jo žita, osobito koruze po čim boljših 
cenah, je propadel, kar bo imelo go
tovo tudi vpliv na domače cene.

Italijanska borzna poročila kažejo v 
zadnjih treh mesecih splošno padanje 
vrednosti bančnih, industrijskih in 
transportnih delnic, iz česar je skle
pati, da nastopa v Italiji resna gospo
darska kriza In da se pripravljajo tu
di važni politični dogodki, ki utegne
jo imeti vpliv na sedanjo notranjo po
litično konstalacijo.

Konkurzni narok Hrvatske seljač- 
ke banke je pokazal 5-5 milijona Din 
aktiv in 11*7 milijona Din pasiv, do
čim so še 30. oktobra pr. 1. kazale 
knjige 24-15 milijona Din aktiv.

Načrt zakona o javnih skladiščih je 
izdelan in so o njem razpravljali de
legati gospodarskih zbornic in korpo
racij na posebni anketi m inistrstva tr
govine in industrije 23. t. m.

Na konferenci v Haagu, k jer se je 
razpravljalo o reparacijah, ki jih ima 
plačati Nemčija zaveznikom, Madžar
ska, Avstrija in Bolgarija pa Jugosla
viji, Rumuniji in Čehoslovaški, se je 
končno le dosegel sporazum, ki omo
goča zadovoljivo rešitev naših repara- 
cijskih zahtev, katerim  se je upirala 
osobito Madžarska.

Pobiranje državne trošarine v 
Ljubljani je dovolilo finančno mini
strstvo mestnemu dohodarstvenemu 
uradu še nadalje pod pogojem, da ga 
vrši brezplačno.

Dnevnice članom davčnih odborov 
je določil m inister financ na 100 Din, 
odnosno na Din 60, če stanujejo na 
sedežu odbora, oboje pod pogojem, 
da prisostvujejo sejam nepretrgom a 
najmanj teden dni.

Obrestna m era Nemške drž. banke 
se je pred kratkim  znižala od 1% na 
6-5%, kar kaže, da je na razpolago 
dovolj denarja na nemškem denar
nem trgu.

Velesejem v Ljubljani se vrši od 
29. maja do 9. junija, gozdarska in 
lovska razstava pa 31. avgusta.

Na Sušaku je ©tvoril zagrebški 
španski konzulat provizorno konzu
larno agencijo, ki naj olajša in pospe
ši pomorske trgovske posle s Španijo.

Razorožitvena konferenca v Londo
nu se je 20. t. m. pričela ter začela po 
otvoritvi, ki jo je izvršil angleški 
kralj z nagovorom, razpravljati o 
vprašanju splošne m ednarodne raz
orožitve na kopnem, na morju in v 
zraku.

Veliko pomanjkanje denarja v Ita
liji je pripravilo italijansko vlado do 
tega, da je dovolila še nadalje pro
stost vsakršnih davščin za inozemska 
posojila in izdajo obligacij.
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MEDIC-ZANKL
tvornice olja, firneža, lakov in barv (boja)

d .  Z O. 2 .

C e n t r a l a  v JLJubljani * Lastnik Franjo Medic 
Tovarne: Ljubijarta-Medvode - Dom žale 
Podružnice In skladišča: Maribor, Novisad

Lastni dom. proizvodi: laneno olje, firnež, vse vrste lakov | 
in emajlno lakastih barv, oljnatih barv, kemijsko čistih, 
olepšanih in navadnih prstenih barv vseli vrst in nijanc, s tek larsk i 
kit, čopiče znam ke ..Merakl'1 in sploh vse v barvarsko s troko  
spadajoče blago za  O brtnike« trgovino, industrijo, za železnice, 
pomorstvo in zrakoplovstvo po solidnih cenah in točni postrežbi

Iz organizacij
Obrtno društvo v Brežicah je imelo

6. t. m. svoj občni zbor pod predsed
stvom načelnika g. Hohlyja ob na
vzočnosti številnih članov. Podrobno 
poročilo sledi prihodnjič.

Zadruga krojačev iu krojačic za 
srez Radovljica sporoča vsem svojim 
članom in članicam, da je radi uved
be točnega poslovanja in točne evi
dence posameznih članov razposlala 
vsem članom in članicam potom do
pisnic nekatera  tozadevna vprašanja 
s prošnjo za nujno rešitev. Ker stoji
mo tik pred občnim zborom in hoče
mo vse do tedaj urediti, prosimo one, 
ki tega še niso sporočili, da to store 
nemudoma! Dalje dobijo te  cini tudi 
člani in  članice vabila za občni zbor, 
ki se vrši dne 2. februarja 1930 na 
Jesenicah, in sicer popoldan ob pol
3. uri v salonu restavracije Mesar«-. 
Prosimo člane, da se vsebine ma va
bilih točno drže, da ne bode pozneje 
neprijetnih- ugovorov Ltd. Tudi raz
pošlje načelstvo na vse člane in čla
nice okrožnico z navodili za napoved 
davka, da bodemo tako vsi v zadruž
nem okolišu enakomerno postopali. 
Kdor bi se pri tem še ne izpoznal, 
naj se obrne za nasvet k prvemu od
borniku, odnosno zaupniku in naj ne 
hodi vsak k načelstvu na Jesenice po 
razna navodila te r s tem troši za pot 
in izgubi čas. Dalje naznanja načel
stvo, da  bede od sedaj dalje poročalo 
vse svoje ukrepe v »Obrtnem Vest
niku«, da prihranim o na stroških in 
casu. Zato pa naj bo vsak naročen na 
to naše strokovno glasilo. Končno še 
opozarjamo, da bo dopoldne na dan, 
ko se vrši občni zbor, tudi preizkušnja 
vajencev. Ti se morajo takoj priglasiti 
Pri zaupnikih, odnosno pri načelstvu.

Načelstvo.
Strokovna zadruga koucesijoniranili 

elektrotehnikov za Slovenijo v Ljub
ljani, obvešča svoje člane, da se v rši 
VII. redni občni zbor v nedeljo, dne
2. februarja 1930 ob 10. uri dopoldne 
v posvetovalnici na mestnem magi
stratu  v Ljubljani, z običajnim dnev
nim redom. Opozarja se vse člane, da 
se občnega zbora zanesljivo in točno 
udeležijo.

Kolektivna zadruga v Radečah. — 
Mislim, da je potrebno, da se čuje 
tudi enkrat kak glas o obrtniških raz
merah v našem  trgu. Tu imamo pre
cej obrtnikov in tudi že nekaj let la
stno o b r t n o  zadrugo. Delovanje te za
druge pa bi bilo mnogo uspešnejše, 
ako bi bili naši obrtniki še bolj za
vedni kot so. Jako nas je razveselilo, 
da je postal maš »Obrtni Vestnik« ted
nik jn naša dolžnost je, da ga tudi vsi 
naročamo. Mislim, da bi bilo umestno, 
da se na prihodnjem občnem zboru 
sklene obligatorna naročitev »Vest
nika« za vse zadružne člane. Saj je 
naročnina komaj 3 in pol dinarja na 
mesec, ali 40 Din za celo leto, nekaj, 
kar niti ni, da  hi bilo govora vredno. 
Na sv. Tri kralje  smo imeli pri za
drugi oprostitve vajencev in izpite, ki 
so pokazali, da naš naraščaj dobro 
napreduje. T reba bi bilo samo nekaj 
več reda pri preizkuševalni komisiji

in tudi več strogosti brez razlike, ne 
bi prav nič škodilo. Upamo, da bomo 
mogli kaj obširnejšega poročati s p ri
hodnjega občnega zbora, kjer se bo
demo obširneje pogovorili o naših 
obrtniških stvareh v radeškem  oko
lišu. Simon Janc, kroj. mojster.

Z občnega zbora obrtniškega dru
štva na Jesenicah. Obrtniško društvo 
je imelo v nedeljo 19. t. m. svoj redni 
občni zbor v restavraciji g. Teršana 
na  Jesenicah. Polnoštevilna so se od
zvali člani in članice. Predsednik 
društva g. Gogala je otvoril zborova
nje z lepim nagovorom, v katerem  je 
opozarjal na razveseljivo dejstvo, da 
društvo praznuje letos desetletnico 
svojega obstoja in uspešnega delova
nja za obrtniške interese. Spominjal 
se je p ri tej priliki hvaležno ustano
viteljev in požrtvovalnih društvenih 
delavcev ter pozival člane k složnemu 
stanovskemu delu tudi v bodočnosti. 
Zborovanju je prisostvoval tudi zvez
n i načelnik g. Josip Rebek iz Ljub
ljane, k i je izročil pozdrave in če
stitke Zveze Obrtnih zadrug v Ljub
ljani ter je v daljšem govoru podal 
pregled najaktualnejših vprašanj, ki 
se tičejo obrtnika, osobito pa je ome
njal davčne zadeve. Zborovanje je po
teklo v najlepšem soglasju ter so na
vzoči z zadoščenjem potrdili uspešno 
delo odbora, osobito neumorno delav
nost svojega predsednika, katerem u 
so pri nato sledečih volitvah ponov
no enodušno zaupali predsedniško 
mesto za nadaljno poslovno dobo. 
— Imena novoizvoljenih odbornikov 
jamčijo, da bo društvo tudi v bodoče 
marljivo in smotreno delovalo v pro- 
speh svojih članov.

Zadruga oblačilnih strok na Vran
skem je imela prejšnjo nedeljo vajen
sko preizkušnjo pri kateri je bilo 
oproščenih 17 čevljarskih, krojaških 
in šiviljskih vajencev (vajenk). Od 
teh je dobilo 8 prav dobro, 5 dobro in 
dva zadostno, dvoma pa  se je učna 
doba podaljšala za tri mesece, do 
druge preizkušnje. Kakor je raz
vidno, se še vedno dosti vajencev uči 
po raznih obrtih, četudi imamo že eno 
leto učno dobo podaljšano na 4 leta. 
Želeti bi bilo, da bi vse zadruge po
snemale našo zadrugo. Kajti tu se po
laga precej pažnje na izobrazbo va
jencev. Vajenci se vpisujejo vsako pr
vo nedeljo v mesecu. Vsak vajenec se 
mora podvreči pregledni komisiji, ki 
se prepriča ali je vajenec dovolj šol
sko predizobražen. Komisijo tvorijo 
šolski upravitelj in  zadružno načel
stvo. Že v kratkem  času se je poka
zalo, kako potrebna je ta komisija in 
kako ugodne posledice imajo sp re
jemne preizkušnje. Vajenec vidi že 
pri vstopu v učno dobo, da se zahteva 
zadostna predizobrazba in ima skrb, 
da se dobro pripravi za pomočniški 
izpit. V obrtnih nadaljevalnih šolah je 
zato sedaj veliko večje zanimanje do 
učenja kot je to bilo popre je. Vsak se 
trudi, da dobi na koncu leta dobro iz
pričevalo. Kajti po končani učni dobi 
je veliko težje hoditi še naprej v šolo. 
Zadruga tudi ne izda nobenega spri
čevala poprej iz rok, dokler vajenec 
ne prinese šolskega izpričevala. Zato 
bi bilo nujno potrebno, da bi vse

R a z n o .
Dohodki iz neposrednih davkov so 

znašali leta 1925/26 Din 1.959 milijo
nov, 1926/27 Din 1.828 milijonov, 
1927/28 Din 1.828 milijonov, v letu 
1928 Din 1.774 milijonov, v prošlem 
letu 1929, ko so pobirali po novem 
davčnem zakonu, pa 2.005 milijonov 
Din (dve m ilijardi, 5 milijonov), torej 
za 231 milijonov več, kakor prošlo 
leto.

Dražba kož divjadi se vrši dne 27. 
in 28. t. m. v prostorih velesejma v 
Ljubljani. Nabralo se je že mnogo te
ga dragocenega blaga, sprejem a pa se 
še do 25. t. m. Opozarjamo tiste, ki 
svojih kož še niso odposlali, naj to 
nemudoma store. Naslov je »Divja ko
ža«, Ljubljana, velesejem. »Divja ko
ža« si čimdalje bolj osvaja, ne samo 
Slovenijo, ampak tudi vzhodne pokra
jine naše države, odkjer prihaja mno
go blaga, pa tudi kupcev. Razen do
mačih so najavljeni kupci iz Avstrije, 
Nemčije, Italije, Č. S. R., Poljske in 
Anglije.

Zavarovanih delavcev v Dravski 
banovini je bilo v letu 1926 77.493, 
leta 1927 'že 85.364, a leta 1928 je na
raslo na 92.493, tako da bo njih šte
vilo v letu 1929 znašalo okrog 100.000, 
kar znači okroglo ena petina vsega 
zavarovanega delavstva v Jugoslaviji.

jugoslovanska trgovska mornarica 
je po uradnih statističnih podatkih 
narasla na 11.163 ladij (59 dalja 
prekom orska, 20 dalja obrežna in
11.084 k ratka  obrežna plovitba) z 
202.352 neto in 314.914 bruto tonami.

Pospeševanje izvoza v Španijo. Pa- 
robrodna družba »Oceania« bo otvo- 
rila prihodnji mesec redne zveze s 
španskimi lukami. Nove parobrodne 
zveze bodo otvorjene na željo naših 
lesnih izvoznikov, k i pričakujejo, da 
se bo po zaključitvi trgovinske po
godbe s Španijo pričel intenzivnejše 
razvijati izvoz našega lesa.

Zagorski obrtniki prirede na Sveč
nico 2. februarja običajno rokodelsko 
veselico. Ta prired itev  ae vrši redno 
vsako leto na ta dan že od leta 1902 
ter je vedno dobro obiskana, k e r nudi 
posetnikom mnogo pestre in živahne 
zabave. Vabimo na prireditev vse do
mače in sosedne obrtnike in njim na
klonjeno občinstvo, ke r je čisti dobi
ček namenjen za obrtniški podporni 
sklad.

Sanitetni zdravstveni svet Dravske 
banovine je bil pravkar imenovan in 
sicer gg. dr. Zalokar, dr. Lapajne, dr. 
Kanc, dr. Jankovič, dr. Plečnik in dr. 
Tavčar za redne člane, gg. inž. Guzelj, 
magr. Bakarčič, dr. Krejči in dr. Go
sar pa za izredne člane. Naloga sani
tetnega sveta je v glavnem ta, da sto
ji banu ob strani kot posvetovalen or
gan v važnejših zdravstvenih stvareh 
banovine.

zadruge posnemale to postopanje. Sto
rijo naj se tozadevni sklepi na leto
šnjih občnih zborih. Potem tudi ne bo 
več toliko šušmarstva, kakor ga je da
nes, ko so temu zlo veliko krive tudi 
zadruge same, ker ne polagajo za
dostne pažnje na vzgojo vajencev. — 
Jakob Virjent, načelnik.

Slavnostna otvoritev letališča v Ma
riboru. Prošlo nedeljo se je vršila v 
Mariboru na Teznu slavnostna otvori
tev letališkega hangerja (lope) ma
riborskega Aero-kluba in obenem 
krst prvega zasebnega letala »Lasta- 
vica«, ki je last trgovca Moravca. Za 
zgraditev letališča v Mariboru je bilo 
doslej nabranih precej prispevkov, 
med drugim je dal okrajni cestni od
bor na razpolago znesek 200.000 Din, 
m ariborska občina pa je obljubila Din 
350.000. Namerava se ustanoviti tudi 
šola za pilote.

Desetletnico alkoholne »suše« praz
nujejo letos v Združenih državah Se
verne Amerike. Pravijo, da so se pri 
tej priliki oglasile ugledne osebnosti, 
da se prepoved prometa in  pitja al
koholnih pijač ukine, češ da se ni ob
nesla in da nasprotuje ustavi, k e r je 
prohibicijski zakon sprejelo samo de
set držav Severne Amerike.

Cene.
Kovinski izdelki:

1 kg železa Din 3-95.
1 kg črne pločevine do 2 mm Din 

5-50 (povprečno).
1 kg črne pločevine od 2 mm na

prej Din 4-70.
1 kg pocinkane pločevine Din 7-60.
1 kg bakrene pločevine Din 36 50.
1 kg m edeninaste pločevine Din 

40-—.
Opomba: Za pločevine pravzaprav 

ni osnovne cene, k e r tovarna zaraču
na vsako dimenzijo zase. Tu gre le za 
povprečno ceno. Razlika med osnov
no in povprečno ceno za pločevino do 
2 mm se giblje za okroglo 50 par pri 
kilogramu.

K ranjska industrijska družba na Je 
senicah izdeluje pločevino le od 1 mm 
dalje. Finejšo pločevino moramo uva
žati. Cena je pa razdeljena na tr i  d i
menzije in sicer do 1 mm, do 3-5 mm 
in od 3 5 mm naprej. To pa bi se mo
ralo izpremeniti. Kajti na podlagi to
varniškega programa poznamo stro
kovno le dve vrsti osnovnih cen za 
pločevino in  sicer za fino pločevino 
(do 2 mm debelosti) in za debelo plo
čevino (od 2 mm naprej).

Tovarna pa ne računa več po osnov
ni ceni z dokladami za finejšo ploče
vino, temveč le za vsako dimenzijo za
se. Enako velja za medeno, bakreno 
in  pocinkano pločevino.

Moka.
Cene moki, ki prihaja v poštev za 

naše peke, so v zadnjem času porasle 
in še rasejo. Ako vzamemo za prim er 
cene v Ljubljani, postavljeno v delav
nico, plačljivo takoj po prejem u blaga, 
so danes cene povprečno sledeče:

Ničla kg Din 4-30—4-50,
črna št. 3 kg Din 330—3-60,
črna št. 4 kg Din 3 20—3 40.
Banatska moka je povprečno za 20 

par dražja. P ri tem je upoštevati, da 
se plačuje v Ljubljani od vagona 
(10.000 kg) Din 600-— užitnine. To 
postavko je treba pri kalkulaciji cen 
zunaj Ljubljane odbiti, upštevati pa 
m orebitne večje stroške radi trans
porta.

KREDITNO DRUŠTVO MESTNE HRANILNICE LJUBLJANSKE
dovoljuje posojila na menice in kredite v tekočem 
računu vsem kredita zmožnim osebam in tvrdkam



Stran 4. O B R T N I  V E S T N I K Štev. 4.

Kdo bi sprejel brivskega, odnosno 
kovinarskega vajenca? Iz dolenjskih 
Toplic smo prejeli prošnjo, da p resk r
bimo dvema zdravima in čvrstima 
dečkoma mesto vajenca. Eden bi se 
rad  izučil b rivske obrti, drugi pa klju
čavničarstva ali m ehanike. Oče prve
ga je v Argentini ji, mati pa je revna. 
Je  že v šestnajstem  letu, priden, do
b er in živahen dečko. Drugi je sin 
revnega čevljarja. Oba dečka bi rada 
dobila preskrbo  pri gospodarju proti 
temu, da se učita štiri leta. Ker sta 
navdušena telovadca, bi rada prišla k 
mojstru, ki bi jima dovolil pohajati v 
sokolsko telovadnico. Prosimo naše 
mojstre, osobito one, k i so člani So
kola, da sprejm ejo dečka te r  nam na
znanijo svoj naslov.

Železniške olajšave. Za X. m edna
rodni jubilejni vzorčni velesejem v 
L jubljani,,ki se vrši od 29. maja do 9. 
junija 1930, so dovolile železniške po
puste doslej sledeče države: Avstrija, 
Čehoslovaška, Nemčija, Poljska, Ru- 
munija, Sarsko ozemlje, Švica po 25 
odstotkov popusta, Grčija 50%, Ogr
ska pa ugodnost razreda za razred, to 
je plača se n. pr. tretji razred osebne
ga vlaka, vozi pa se z brzim.

D o b a v e
Dobave. Piometno-kom ercijelni od

delek D irekcije državnih železnih v 
Ljubljani sprejem a do 30. januarja 
t. 1. ponudbe glede dobave raznih ti
skovin. — (Pogoji so na vpogled pri 
omenjenemu oddelku.) — Direkcija 
državnega rudnika Velenje sprejema 
do 23. januarja t. 1. ponudbe glede do
bave 600 komadov porcelanastih izo
latorjev in 600 komadov opor; do 27. 
januarja t. 1. ponudbe glede dobave 
200 kg papirnatih vrečic. (Predm etni 
oglasi z natančnejšimi podatki so v 
pisarni Zbornice za TOI v Ljubljani 
interesentom  na vpogled.)

Dobave. Delavnica državnih želez
nic v M ariboru sprejem a do 28. janu
arja t. 1. ponudbe glede dobave 1000 
metrov železnih cevi za parno kurja
vo; do 1. februarja t. 1. glede dobave 
1000 m železnih cevi za parno ku rja
vo. — Direkcija državnega rudnika

K reka sprejem a do 31. januarja t. 1. 
ponudbe glede dobave 300 kg Subox- 
barve. (Predm etni oglasi z natančnej
šimi podatki so v pisarni Zbornice za 
TOI v Ljubljani interesentom  na 
vpogled.)

Dobave. Prometno-kom ercijelni od
delek D irekcije državnih železnic v 
Ljubljani sprejem a do 30. januarja 
t. 1. ponudbe glede dobave 1900 kg 
žičnikov. — G radbeni oddelek D irek
cije drž. železnic v Ljubljani sprejem a 
do 31. jan. t. 1. ponudbe glede dobave 
100 kom. hrastovih plohov in  1500 
kom. hrastovih pragov. (Pogoji so na 
vpogled pri omenjenih oddelkih.) — 
D irekcija državnega rudnika Kakanj 
sprejem a do 28. januarja t. 1. ponud
be glede dobave vijakov, dlet, 100 ko
madov lopat za premog, 30 komadov 
gumijevih cevi in 12 parov neprem oč
ljivih okovanih čevljev. Vršila se bo 
naslednja cfertalna licitacija: Dne
5. februarja t. 1. pri Upravi policije v 
Sarajevu glede dobave 400 komplet
nih uniform. — Direkcija državnih

železnic v Subotici sprejem a do 8. fe
bruarja t. 1. ponudbe glede dobave 
m aterijala za železniške zapornice. — 
(Predm etni oglasi z natančnejšimi po- 

I datki so v pisarni Zbornice za TOI v 
Ljubljani interesentom  na vpogled.)

Dobave. D irekcija državnega ru d 
nika Breza sprejem a do 30. januarja 
1 .1. ponudbe glede dobave 2800 kg vi
jakov z maticami in 100 kg zakovic 
ter glede dobave 310 komadov pil in 
30 komadov ročnih sekir. Direkcija 
državnega rudnika Zabukovca pri 
Celju sprejem a do 6. februarja t. 1» 
ponudbe glede dobave pločevine, raz
nega železa, bele kovine, kositra, raz
nega orodja, raznih vijakov, žičnih 
mrež, zakovic, žičnikov, dimnih cevi, 
osi za vozičke raznih pil, azbestnih 
vrvic itd. Predm etni oglasi z natanč
nejšimi pcdatki so v pisarni Zbornice 
za TOI v Ljubljani interesentom na 
vpogled.)

Dobave. Dne 10. februarja t. 1. se bo 
vršila pri Računsko-ekonomskem od
delku Ministrstva za zgradbe v Beo

gradu ofertalna licitacija glede doba
ve dveh kompletnih avtomobilskih 
šasij. (Pogoji so na vpogled pri ome
njenem oddelku, Masarykova ul. 2.)

Dobave. G radbeni oddelek D irek
cije drž. železnic v Ljubljani sp re
jema do 10. februarja t. 1. ponudbe 
glede dobave gom jegradbenega tir
nega materijala. — Prometno-kom er
cijelni oddelek Direkcije državnih že
leznic v Ljubljani sprejema do 10. fe
bruarja  t. 1. ponudbe glede dobave 
voznorednih knjig. (Pogoji so na vpo
gled pri omenjenih oddelkih.) D irek
cija državnega rudnika Breza spreje
ma do 31. januarja t. 1. ponudbe glede 
dobave 50 komadov kant za vodo. — 
(Pogoji so na vpogled v pisarni Zbor
nice za TOI v Ljubljani.)

Oddaja zakupa poslovnih prostorov 
v palači »Ljubljanski dvor« v Ljublja
ni se bo vršila dne 10. februarja t. 1. 
potom licitacije p ri Direkciji državnih 
železnic v Ljubljani. (Predm etni oglas 
je na vpogled v pisarni Zbornice za 
TOI v Ljubljani.)
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Volneno sukno
od nainavadnejšega do najfinejšeg-a: po
sebno velika izbira m oškega blaga za 
obleke in povišnike z vt-emi dodatki 
vred: kam garn in štrajhsjarn — blago 
za častnike; sukno ta  uniforme ielezni- 
č. rjev, poStariev in uslužbencev finančne 
kon tro le i. dr.: sukno za narodno nošo

Volneno oredivo za trikotaže 
Vsakovrstna volnena pokrivala 
Volnene čep;ce a la Berete v 

vseh barvah

MIRKO BOTHE
Zagreb, Trg Burze 1

skladišče veleindustrije volnenih proizvodov

Vlade Teokarov r & Comp, Paračin

Dvokolesa najboljših svetovnih znamk v veliki izberi zelo 
poceni. Najnovejši modeli o troških vozičkov od preprostega 
do najfinejšega in igračni vozički v zalogi. — Več znamk 
šivalnih stro jev  najnovejših modelov, deli in pnevmatika.

v\

C e n i k i  f r a n k  o. P r o d a j a  n a  o b r o k e .

»TRIBUNA" F. B. L., tovarna dvokoles in otroških vozičkov
LJU BL JA N A , Karlovška cesta  4

j!;<;

Najmodernejša in naj večja ju^osl. tekstilna 
tovarna, ki je bila ustanovhena leta 1920

K ro ja ti d o b e  z n a te n  p o p u it
Prodajanje na malo in veliko oo to 

varniških cenah

ZANATSKA BANKA
Kraljevine Jugoslavije A. D.
Beograd, Skopljanska ulica 7

Glavna podružnica v Zagrebu, Baruna Jelačiča 2.
Osnovni kapital Din 75,000.000'—

Udejstvovanje države v kapitalu Din 30,000 000'—

K red it ira  o b r tn ik o m , s o r e i e m a  v lo g e  z in brez odpovedi 
po najugodnejših pogojih. — Vrši vse  osta le  bančne posle.
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rVORNICA KIH J«  on.BJUKIAKOV> IRNElr, milSiUCLDA
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P ro da jaln a  

[ 0UNA3SKA C. 14 
LJUBLJANA

poieotrgovina
SCHNEIDER IVEROVŠ
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\ PRVOVRSTNI MATERJ A l - j j j 7 KH CENE!!

S pe c ia ln a  tovarna s tr ojev  z« i b d e l a v o  le sa

KLEIN & STIEFEL V FULDI
Zastopnik :

PETER ANGELO
Ljubljana, Gledališka ulica štev. 4/1

S peci ja l i le ta : r r i z a r s b i  in ko- 
la r s t c i  s t r o ' i ,  p o s a m e z n i  in  
v v s a k i  k o m b i n a c i j i  z v d e 
la n i m i  e l e k t r o m o t o r j i  (pogon 
brez jerm ena) kakoi tudi vsi 

stroji za jermenski pogon

D olootra^n kredit brpz menične podlage
Zahtevajte ponudbo ali brezplačni obish zastopnika

tgaĝ n

OBRTNA BANKA V LJUBLJANI
      PODRUŽNICA:  LJUTOMER

T elefon št. 2508CENTRALA: KONGRESNI TRG 4
T elefon it .  2508  Raiun pri poStni hranilnici v Ljubljani St. 12.051leieion »i. -------

_  . „  n h r t n e  su r  h e  o o s o e S u ie  u s ta n a v lja n je  o b r tn ih  in  in d u str ijsk ih  p o d je t ij ,  iz v r šu je  v s e  b a n ž n e tr a n s -
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Za konzorcij »Obrtnega Vestnika« Ivan Mihelfiig. Urednik Ivan Lombar. -  Tiskarna »Merkur«, trg.-ind. d. d. (predstavnik O. Micbdlek). Vsi v Ljubljani.


